

Рецензия

на выпускную квалификационную работу студентки Сухаревой Ю.А. на тему: « Ценностные ориентации людей без определенного места жительства»

В современных социально-экономических условиях в стране явление бездомности и бродяжничества будет только нарастать. Поэтому исследования, касающиеся обозначенной тематики, имеют явный практический интерес для социальных учреждений, занимающихся проблемами данной категории граждан.

Представленная к защите работа, выполненная на кафедре социальной педагогики и социальной работы, состоит из трех глав, заключения, списка используемой литературы и приложения, всего 69 страниц.

В первой главе изложены теоритические представления и основные причины асоциального явления, обозначены некоторые методы его искоренения. Объемное, логически выстроенное представление теории бродяжничества, иллюстрированное статистическими сводками, можно рассматривать как достоинство исследования. Вопрос у рецензента вызывает только давность приведенных статистических данных бродяжничества по стране, а именно 1995 год. В открытой печати есть более свежие данные. И , хотя численно они существенно не изменились, структура носителей явления претерпевает изменения.

Больший интерес вызывает исследовательская часть работы, в которой автор изучила ценностные ориентации лиц БОМЖ через призму их индивидуального отношения к общечеловеческим ценностям (свобода, независимость, интересная работа, семья, любовь и т.д.).

Автор формулирует рекомендации специалистам, работающим с данной категорией, сделанные на основании полученных результатов собственного исследования. Без сомнения, изменение ценностных ориентаций лиц БОМЖ играет существенную роль в социальной реабилитации представителей

категории, но одними этими технологиями проблему не решить. Не следует недооценивать такие методы, как ужесточение законодательства в части отчуждения недвижимости, сохранения института семьи, ответственности за воспитание детей и ухода за родителями. В этом отношении автор, на взгляд рецензента, несколько категорична, хотя как исследователь имеет право на свои выводы..

Работа сделана на хорошем техническом уровне (приведен обширный список опубликованных работ и нормативных документов), соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам и заслуживает высокой положительной оценки.

Заведующая орг.-метод. отд.
краевого государственного бюджетного
учреждения социального
обслуживания «Комплексный центр социального
обслуживания населения»



В.А.Чеха

11.06.2015 г.
г. Красноярск